

国际观察

劣迹斑斑的“黑客帝国”

——起底美国破坏全球网络安全

中国国家计算机病毒应急处理中心最新通报,在会同360公司配合侦办西北工业大学遭受网络攻击案过程中,成功提取了名为“二次约会”的间谍软件多个样本。据介绍,该软件为美国国家安全局开发的网络“间谍”武器,调查团队发现它在上千台遍布全球多国的网络设备中隐蔽运行。

长期以来,美国在网络安全领域劣迹斑斑。从十年前的“棱镜门”到今年的“泄密门”,大量证据表明美国网络监听和攻击行为从未停息,包括联合国和美国盟友都是受害者。

中国是网络攻击最大受害者

今年7月,中国有关部门通报武汉市地震监测中心遭受网络攻击。据媒体跟踪报道,国家计算机病毒应急处理中心高级工程师杜振华表示,联合调查组在受害单位的网络中发现了技术非常复杂的后门恶意软件,符合美国情报机构特征。

中国外交部发言人汪文斌同月在例行记者会上指出,中国政府部门几乎每天都在遭受海量的网络攻击,其中大多数源头都来自美国。

今年5月4日,中国国家计算机病毒应急处理中心与360公司共同发布《“黑客帝国”调查报告——美国中央情报局》。这份报告显示,美国中央情报局开展了规模庞大的全球性网络攻击行动:使用一大批至今未被披露的后门和漏洞,在世界各地建立“僵尸”网络和攻击跳板网络,针对网络服务器、网络终端、交换机和路由器,以及数量众多的工业控制设备分阶段实施攻击入侵行动。在专门针对中国境内目标实施的网络安全攻击行动中,相关机构成功提取了多个“穹顶7”网络攻击武器样本,多个东南亚国家和欧洲的机构也提取到了几乎完全相同的样本。“穹顶7”正是2017年“维基揭秘”网站披露的美国中央情报局网络情报中心的秘密攻击手段。

去年4月,西安警方接到报警,中国西北工业大学信息系统发现遭受网络攻击痕迹。调查这一事件的技术团队先

后从该大学的多个信息系统和上网终端中提取到木马程序样本,综合使用国内现有数据资源和分析手段,并得到欧洲、东南亚部分国家合作伙伴的通力支持,全面还原了相关攻击事件的总体概况、技术特征、攻击武器、攻击路径和攻击源头,初步判断相关攻击活动源自美国国家安全局的“特定人入侵行动办公室”。

上述案例是美国对中国开展网络攻击的冰山一角。中国国家计算机病毒应急处理中心最新发布的通报说,在配合侦办西北工业大学遭受网络攻击案过程中,成功提取了名为“二次约会”的间谍软件多个样本。根据黑客组织“影子经纪人”泄露的美国国家安全局内部文件,该恶意软件为美国国家安全局开发的网络“间谍”武器。它主要部署在目标网络边界设备(网关、防火墙、边界路由器等),隐蔽监控网络流量,并根据需要精准选择特定网络会话进行重定向、劫持、篡改。

上述案例是美国对中国开展网络攻击的冰山一角。中国国家互联网应急中心网站2021年发布的互联网网络安全态势综述报告显示,2020年中国捕获计算机恶意程序样本数量超过4200万个,其中境外恶意程序主要来自美国,占比达53.1%。2020年,控制中国境内主机的境外计算机恶意程序控制服务器数量达5.2万个,其中位于美国的控制服务器约1.9万个,高居首位。

美国网络监听和攻击从未停息

“间谍行为为一项已经嵌入美国历史、根深蒂固的习惯。”美国《时代》周刊一篇文章曾这样评论。

中国国家计算机病毒应急处理中心的最新通报说,调查团队发现了上千台遍布各国的网络设备中仍在隐蔽运行“二次约会”间谍软件及其衍生版本,并发现被美国国家安全局远程控制的跳板服务器,其中多数分布在德国、日本、韩国、印度和中国台湾。

今年4月,“泄密门”事件闹得沸沸扬扬。一批疑似美军秘密文件被泄露到社交媒体上,其内容显示,美国监听乌克兰总统泽连斯基与乌克兰官员的内部对话,并获取了韩国和以色列等盟国内部沟通情况。美媒指出,有关信息是美方通过所谓“信号情报”获取,而“信号情报”是情报界专用术语,意味着美国政府持续监听这些国家。

美国的监听丑闻早已不是什么新鲜事。2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目,监听对象不仅覆盖美国公民,也包括法国、德国等欧洲国家政要和民众。2021年5月,欧洲媒体爆料,美国在丹麦情报部门帮助下,监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲国家领导人。

近年来,美国各种监听项目不断被曝光,包括发起于20世纪60年代针对卫星通信的“梯队”项目、监听目标涵盖

美国公民的“星风”计划,针对全球网络安全厂商的“拱形”计划,针对电话监听的“神奇”项目,从网络骨干光缆和交换机上复制光信号的“上游”项目。可以说,从电子邮件、语音通话到社交媒体,从外国领导人、外国民众到美国民众,美国都要也在监听。

除监听外,美国还频繁对他国发动网络攻击。据黑客组织“影子经纪人”爆料,美国国家安全局针对包括俄罗斯、日本、西班牙、德国、意大利在内的超过45个国家和地区,在287个目标进行网络攻击,持续时间长达十几年。俄外交部国际信息安全司司长安德烈·克鲁茨基赫说,截至2022年5月,来自美国等国的6.5万多名黑客定期参与针对俄方关键信息基础设施的攻击。

美国还把网络攻击与传统情报手段相结合,作为“混合战争”的重要手段。2010年,美国通过间谍活动将“震网”病毒植入伊朗纳坦兹核设施内部网络,导致大批铀浓缩离心机瘫痪。

美国的网络军事力量近年来也在不断膨胀。2017年,美军网络司令部升级为美军第十个联合作战司令部,网络空间正式与海洋、陆地、天空和太空并列,成为美军“第五战场”。2018年美国国防部网络战略报告强调,要在网络空间“先发制人”。

美国为维护霸权始终我行我素

多年来美国网络监听和攻击等行为屡遭曝光,受到国际社会广泛批评。但美国为维护自身霸权依旧我行我素,持续肆意破坏网络安全,践踏国际准则和他国主权。

“棱镜门”曝光后,时任联合国秘书长发言人内西尔基2013年10月表示,联合国就遭美国情报部门监听的报道与美方接触,美国政府已保证不会对联合国进行监听。他强调,包括联合国在内的外交使团不可侵犯是早已被广泛接受的国际法原则,联合国所有会员国都应恪守这一原则。但今年“泄密门”曝光的情报显示,美国仍在监听联合国秘书长与其他联合国官员之间的私密对话。

美国对盟友也是如此。“棱镜门”曝光的文件显示,美国对包括韩国驻美大使馆在内的数十个外交机构实施监听。

韩国政府当时要求美方作出解释,美方则以“将重新评估情报行动”的说法搪塞。然而,今年“泄密门”曝光的信息显示,美国情报部门还在继续监听韩国政府官员。2013年“棱镜门”事件几个月后,德国政府披露时任总理默克尔的移动电话可能遭美国情报机构监听,默克尔后来直接致电当时的美国总统奥巴马,批评这是“严重背弃信任”之举。此事以美方承诺不再监听默克尔的通信设备告终。但2021年曝光的“监听门”表明,美国至少至2014年还在监听默克尔。

假意承诺但实际上毫无收敛,大搞网络攻击损害他国主权,种种行径印证芬兰《赫尔辛基时报》网站文章的评述:美国已被证明是世界上最大黑客帝国和全球网络安全最严重的威胁。



2013年7月12日,新闻工作者在俄罗斯首都莫斯科打开网页浏览斯诺登的讯息。



2013年10月26日,数百名民众在美国首都华盛顿参加示威活动,抗议美国国家安全局(NSA)针对普通美国民众的大规模监控活动。

(新华社北京9月15日电)

环球时讯

俄要求美驻俄使馆 两名工作人员限期离境

据新华社电 据俄罗斯外交部14日发布的消息,俄方认为美国驻俄使馆一等秘书杰弗里·西林及二等秘书大卫·伯恩斯坦的行为与外交人员身份不符,宣布两人为“不受欢迎的人”,并要求他们在7天内离境。

俄外交部当天召见美国驻俄大使琳恩·特雷西并递交照会,宣布了上述决定。

俄外交部指出,西林和伯恩斯坦曾与俄公民罗伯特·绍诺夫保持联系并从事非法活动,绍诺夫被指控与外国政府进行秘密合作,接受旨在损害俄国家安全的任务并因此获得物质奖励。

俄外交部强调,美国驻俄使馆干涉俄内政等非法活动是不可接受的,俄方将予以坚决制止。

美国总统拜登之子 涉嫌非法持枪遭起诉

据新华社电 美国特拉华州联邦检察官14日以枪支相关罪名起诉总统拜登之子亨特·拜登。

根据特拉华州大陪审团的起诉书,亨特·拜登面临三项指控,其中两项涉及他于2018年10月购枪时,在填写购枪相关文件中隐瞒其吸毒实情,另一项是作为吸毒者非法持有枪支。这三项均为美国联邦重罪,若罪名成立,他将面临最高长达25年的监禁。

此前,亨特·拜登的律师与检方就达成结束对亨特·拜登调查的认罪协议进行长时间谈判,最终因双方分歧谈判破裂。亨特·拜登同时还面临联邦检察官的商业交易调查。

研究显示心脏骤停后 人或仍有意识

据新华社电 美国与英国一项联合研究显示,心脏骤停后至多一小时内,部分人仍有意识;在昏迷状态下,部分人有与思考和记忆有关的脑活动模式。

纽约大学格罗斯曼医学院研究人员与英国和美国的25所医院协作完成这一研究。纽约大学兰贡医疗中心官网14日刊载文章说,研究人员统计了2017年5月到2020年3月间因心脏病突发在这些医院接受抢救的567名患者,其中85人接受抢救时被监测了脑电波。

在53名最终活下来的患者中,约四成人回忆起心肺复苏过程中自己出现过某种程度的意识。这种意识无法被现有医学检测方法检测到。

一些患者说自己似乎在做梦。其他人则记得一些抢救过程中的经历,如疼痛、压迫或听到医生讲话声。还有人“看到了”亲人或回顾了自己的一生。

研究人员说,一直以来就有心脏骤停幸存者报告自己在昏迷状态下的经历,包括感知到与身体分离、观察周围而感觉不到疼痛或痛苦,或是脑海中“走马灯”式回顾人生。新研究发现,这些体验不同于幻觉、妄想、错觉、梦境或心肺复苏引发的感知。

研究人员猜测,这或许是因为垂死状态下的大脑不再处于抑制状态。虽然尚不了解为什么会发生这一现象,但它“为系统性探索人死后会发生什么打开了大门”。

研究还发现,最终活下来的53名患者中,近四成在接受心肺复苏时脑电图恢复正常或接近正常,其中甚至包括已经接受抢救一小时的患者。

相关研究报告由英国《复苏》季刊14日刊载。报告主要作者之一、兰贡医疗中心重症监护医生萨姆·帕尔尼亚说:“尽管医生们一直认为,心脏停止向大脑供血约10分钟后,大脑就会遭受永久性损伤,但我们的研究发现,在持续进行心肺复苏相当长时间后,大脑仍能显示出电信号恢复的迹象。”

帕尔尼亚说,他们的发现或对“设计心脏复苏或防止脑损伤的新方法”具有指导意义,并对移植手术产生影响。

精彩马戏艺术节



9月14日,埃塞俄比亚演员在俄罗斯圣彼得堡举行的第二届“无国界”国际马戏艺术节上表演节目。

第二届“无国界”国际马戏艺术节14日在俄罗斯第二大城市圣彼得堡开幕。本届“无国界”国际马戏艺术节由俄罗斯文化部和俄罗斯国家马戏公司联合举办,来自俄罗斯、中国、墨西哥、意大利、埃塞俄比亚等十余个国家和地区的团体将进行艺术交流。 新华社发

美航天局报告:“不明航空现象”研究需更科学

新华社北京9月15日电 美国国家航空航天局(NASA)14日发布报告说,其“不明航空现象(UAP)”独立研究团队在研究了人们报告的数百起相关事件后,认为尚未发现“不明航空现象”与外星人有关,解开其中的谜题需要更先进的技术手段和更多数据。

自美国国家情报总监办公室2021年6月就“不明飞行物(UFO)”发布报告以来,美国官方用“不明航空现象”取代“不明飞行物”的提法。

美国航天局局长比尔·纳尔逊说,独立研究团队没有发现任何证据显示“不明航空现象”起源于外星,“但是我们不知道这些‘不明航空现象’是什么”。航天局没有主动搜寻无法解释的“不明航空现象”,但其绕地飞行的航天器有助判断这些异常现象是否与天气有关。

这份33页的报告说,关于“不明航空

现象”的负面看法阻碍科学家收集数据展开研究。纳尔逊说:“我们希望有关‘不明航空现象’的讨论能从危言耸听转移到科学。”

报告说,科学的本质是探索未知,而科学家探索依据的是数据。尽管有目击报告,但由于缺乏连续、详细且精确的观察,目前不具备足够数据就“不明航空现象”得出绝对科学的结论。

在当天的新闻发布会上,纳尔逊确认,已为“不明航空现象”研究团队任命负责人,但拒绝透露此人姓名,担心担任这一职务会为其招致骚扰和威胁。

不过,航天局8个小时后宣布该研究团队负责人为马克·麦金纳尼。麦金纳尼先是国防部与航天局之间的“不明航空现象”问题联络员,曾就职于美国国家海洋和大气管理局以及美国国家飓风中心。



游客在美国国家航空航天博物馆参观。

囍 结婚喜报 囍

王森先生与王晓琪女士

于公历2023年9月16日
举行婚礼,正式结为夫妇
特此登报,敬告亲友,亦作留念

2023年9月16日